

# 共融堂訊

本堂神父：柳學文神父		2019年2月17日	朝聖地主任：潘文線神父
堂區信箱：koinoniparish@gmail.com		丙年 常年期第六主日	堂區信箱：lanyashrine@gmail.com
士林耶穌君王堂	石牌聖體堂		蘭雅聖母顯靈聖牌朝聖地
台北市士林區中正路264號 電話：2832-4270	台北市北投區石牌路2段90巷20號 電話：2821-4735		台北市士林區德行東路202號 電話：2832-1337 網站：www.lanya-shrine.org

## 1. 聖灰禮儀

請於3月3日(週日)前將去年發放的聖枝帶回教堂，共融堂區將統一製作聖灰。

## 2. 共融堂輔祭培訓班招生(不限年齡)

為培養教友們擔任堂區輔祭，共融堂召開輔祭班，報名至3月10日，歡迎教友們踴躍參加。

## 3. 兒童主日學招生

石牌堂兒童主日學開學日期：

2月24日(主日)上午10:00~11:00

士林堂兒童主日學開學日期：

3月3日(主日)上午9點彌撒後

歡迎國小的小朋友來認識主耶穌

## 2. 共融堂 士林、石牌、蘭雅 讀經班宣傳招生

士林堂：週一：19:30~21:00 (2/25)開始，內容為《依撒意亞先知書》

週二：19:30~21:00 青年讀經班

週三：10:00~11:30 主日聖言(長青)讀經班

週四：19:30~21:00 小磐石讀經班(3/7)開始，內容為《五旬節與聖神》和《宗徒大事錄》。

石牌堂：週一：09:00~11:00 長青讀經班

週一：18:30~20:00 聖經讀經班

週二：19:30~21:00 聖經讀經班

蘭雅堂：週一：七點明供聖體之後，約19:45開始

## 4. 四旬期外出避靜

秉持著加爾默羅的精神，特請陳新偉神父來帶領四旬期避靜，歡迎教友們踴躍參加。

時間：3/8~3/10 地點：真福山 費用：3,800

報名：林綉梅姊妹 0915-050-869 或辦公室

## 5. 共融堂年度四旬期避靜

共融堂年度四旬期避靜將在3/30~31舉行，地點在士林堂及石牌堂，詳細請待之後報告。

## 6. 文生大家庭傳承朝聖與社服體驗-中國大陸朝聖

時間地點：5/20~29 (北京、天津、河北、山東)

報名：遣使會辦公室陳秘書。報名費42,000。

(02-28356773、0981358491)至2月27日止。

## 7. 柳神父拜訪教友及非教友家庭

新年開始，柳神父每星期二及星期四的下午2:30過後，都會拜訪教友及非教友的家庭，也會為教友祝聖房子。教堂備有表格，請有需要的弟兄姊妹留下您方便的時間、連絡電話及地址，我們將會盡快安排。有其他時間需求者請與神父討論。

## 常年期 禮儀日曆

2/18(一)	聖吳學聖(瑪定)等三人殉道	自由紀念日
2/19(二)	元宵節	祈福日
	聖易貞美(璐琦)貞女殉道	自由紀念日
2/21(四)	聖伯鐸·達明義主教聖師	自由紀念日
	聖劉翰佐(保祿)司鐸殉道	自由紀念日
2/22(五)	聖伯鐸建立宗座	慶日
2/23(六)	聖力康主教殉道	紀念日

## 婚姻金句

願我的婚姻越來越像基督 遠離世俗化的樣貌  
請為單身教友祈禱，求上主賜他們勇氣，主動認識那位"相稱的助手"，在聖神的引領下共組主內家庭。

## 祈禱意向

請為身體遭受病痛的親友祈禱，求天主賜予他們勇敢接受病苦的恩寵，並使他們早日獲得治癒：

士林堂	應德耀夫婦、楊錫琦弟兄、徐文秀姊妹、商淑貞姊妹、康耀文弟兄、譚兆溶弟兄、林高月姊妹、李謹之姊妹、汪小嵐姊妹、陳蘭生夫婦、盧德馨姊妹、韋哲啓夫婦、趙若杰弟兄、倪祚沁姊妹、李榮崑弟兄、鍾玲玉姊妹、趙吳玉慶姊妹、王美智姊妹、王穎弟兄、吳孟芸姊妹
石牌堂	包鴻綏弟兄、張軒誠弟兄、張萍影姐妹、黃若瑟弟兄、張泮漁弟兄、張希良夫婦、曲謝福姊妹、張芝淑姊妹、陳杭璋弟兄、張海宇弟兄、張吳維貞姊妹
蘭雅堂	趙明玉姐妹、胡迪寰弟兄、李素英姐妹、趙湘雯姊妹、謝玉梅姊妹、劉曼玲姊妹、黃玉真姊妹、劉家彰弟兄、簡月華姊妹、陳石玉坤姊妹、張懋弟兄



## 丙年常年期第六主日

【耶十七 5-8；格前十五 12, 16-20；路六 17, 20-26】

潘家駿 神父

在本主日的福音中，耶穌立在山坡的一塊平地上，開始宣講「四福」以及與其相對應的「四禍」。在這天國宣言與福音綱領中，耶穌為我們揭示了作為一名天國子民與福音信眾所該具有的基礎與特質。在這四端真福裡，我們看到的正是一幅耶穌的自畫「福」像，這幅「福」像的描寫猶如聖像畫的描摹一般，一筆一勾一撇一點一畫地將耶穌做了如此的描寫：「貧窮的、飢餓的、哭泣的、受拒絕辱罵的是有福的。」

這幅耶穌的自畫「福」像真是令人驚奇，也超乎我們意料之外，其中有許多令人困惑的筆觸，甚至百思不得其解的描寫，因為耶穌所宣布的那些所謂的福氣，竟是這個世界的人們所避之唯恐不及的災禍與不幸，而與之相對應的「四禍」卻反而是世人窮盡一生汲汲營營的人生鵠的；然而不用懷疑，這正是耶穌今天向我們啟示的真理。真正的福音真理所要彰顯的是那位按自己旨意行神蹟奇事的天主，而不是那位按我們的旨意降福避災的神明。因此，耶穌藉此向我們顯示了一項最追根究底的真理，那就是真正的幸福並不在於紅塵世間眾人所趨之、所嚮往、所尋覓的地方就可以找著，而是要在我們與天主的密切關係中才能尋得到。

為教導更多人如何與天主建立起密切的關係，耶穌於是在揀選十二宗徒後舉行了祂第一次的大型公開宣講。猜想得到，門徒及群眾一定都豎起耳朵聆聽，認真的應該還會猛抄筆記，很想知道那與天主關係密切的耶穌的生命秘訣，並把耶穌的那幅自畫「福」像也揮灑描繪在自己的生命中。耶穌藉由真福的頒布，一方面向我們顯示了祂的生命與心願，一方面為我們指出了真正幸福的道路。如果我們願意把耶穌的這幅「福」像時時放在我們生命的跟前，讓它像鏡子一樣，時刻觀照我們那總是按世俗的意圖所追求並積蓄的富有、飽餓、歡笑及受誇讚的生命，那麼我們便能把耶穌的生命，一筆一勾一撇一點一畫地寫入我們的生命中，而讓我們的生命轉化並同化於耶穌那有福的生命。現在就讓我們一起來觀照：

### 一、貧窮的耶穌

正如聖保祿宗徒《斐理伯書》中所述（參：斐二 6-7），耶穌的貧窮不單只是指祂經濟或社會的貧乏，更是指祂自由地選擇了無能，而非權勢；選擇了脆弱，而非防禦；選擇了依賴，而非自足。這位天地的主宰但卻都不要的耶穌，已經為貧窮作了最極致的榜樣，並賜下聖神幫助我們也能夠成為像似祂的人。是的，耶穌邀請願意與祂出死入生的人，活出這貧窮的精神。

### 二、饑餓的耶穌 v.s. 在世俗裡飽餓的我們

在舊約時代，先知們就會以「饑餓」來比喻人對公義的愛慕如饑似渴，渴望天主的公義能夠彰顯，企盼所有人都能夠參與默西亞的宴席。這也正是耶穌的渴望，渴望一個公義的世界，在這世界中每個人都能以弟兄、以姊妹、以手足來彼此相稱呼，以天主的子女彼此相對待。耶穌向我們指出的天國之路並不在於多行克苦和多作犧牲，卻在於給饑餓的人溫飽，給赤身露體的人蔽體，給生病的或坐牢的探望（瑪廿五 31-46）。是的，耶穌渴慕一個公義世界的到來，而祂企盼我們也能有同樣的渴慕。

### 三、哭泣的耶穌

耶穌為摯友拉匝錄的過世而哀慟（若十一 33-36）；當祂眺望即將毀滅的耶路撒冷時，祂也為聖城哀傷；祂更為那些引起人心痛苦的悲劇而悲慟（路十九 41-44）。是的，耶穌與哀傷的人一同難過，與哭泣的人一同流淚。耶穌也邀請我們與悲者同哀，與哭者同泣。

### 四、受拒絕辱罵的耶穌 v.s. 在世俗裡受誇讚的我們

耶穌令那些自認為主掌世界的人坐立不安。耶穌沒有指控人，人卻把祂當成控告者；祂不譴責人，卻令人感到罪疚、羞愧；祂不判斷人，卻令人感受到審判。所以這些人欲除之而後快，因為讓耶穌活著，等於就是承認自己的過犯。如果我們要活出基督的真福，那麼我們也要有被世界棄絕的準備。

以上是我們從真福這幅耶穌的自畫「福」像中，所觀照到的耶穌的生命圖像，而在你心目中最能吸引你的是哪一幅「福」像？哪一幅「福」像是你這位基督徒最想臨摹到自己生命裡的圖像？又哪一幅「福」像是你金字塔頂端自我超越的最高需求層次？在這新春伊始，盼望我們都能讓聖神在我們生命的畫布上，一筆一勾一撇一點一畫地寫滿耶穌的生命，好讓我們的生命映現出耶穌的「福」像。